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Objetivo del curso

Este curso trata sobre programacion, que se puede utilizar para los controladores programables
MELSEC.

Uno de los lenguajes de programacion principales es el diagrama en escalera (LD). Este curso cubre
los puntos esenciales de la programacion en escalera, incluyendo sus instrucciones principales.

Algunas secciones de este curso se basan en los cursos basicos de los controladores programables
MELSEC. Se recomienda tomar el curso basico relevante antes de tomar este curso.
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M Estructura del curso

El contenido de este curso es el siguiente.

Capitulo 1: Programacion PLC

Este capitulo explica los puntos esenciales de la programacién en escalera.
Capitulo 2: Instrucciones para el dispositivo de bits
Este capitulo explica las instrucciones que contienen dispositivos de bits (ON/OFF;, ENCENDIDO/APAGADQ).

Capitulo 3: Instrucciones para el dispositivo de palabras

Este capitulo explica las instrucciones que contienen dispositivos de palabras (numeéricos).
Capitulo 4: Instrucciones de bifurcacion de programa

Este capitulo explica las instrucciones que forman programas ramificados.

Prueba final

Calificacion de aprobacion: Se requiere un 60 % o mas.
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Cémo usar esta herramienta de aprendizaje en linea ) 000

Ir a la pagina siguiente Ir a la pagina siguiente.

Regresar a la pagina anterior Regresar a la pagina anterior.

. . Se visualizara el "Indice”, lo que le permitird navegar a la pagina
Ir a la pagina deseada deseada +109g P g pag

Salir del aprendizaje ' Salir del aprendizaje.
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Precauciones de uso )

Precauciones de seguridad

Cuando se aprende en base al uso de programas reales, lea cuidadosamente las precauciones de seguridad en los
manuales correspondientes.
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&TJLTE¥] Programa de control ) e

Las operaciones ejecutadas por un controlador programable se escriben como programas de control.

Estos programas estan registrados en el médulo de CPU, que controlan varias sefiales de entrada y salida (E/S).
Los lenguajes de programacion que se utilizan para los controladores programables incluyen lenguaje de
escalera, lista de instrucciones (IL) y Diagrama de funciéon secuencial (SFC).

Este curso explica los puntos esenciales de la programacion en escalera, incluyendo sus instrucciones

PC Sistema de controlador Linea de ensamblaje
(software de ingenieria de programas) programable de automoviles

Control

Registro del programa

—

En este curso se utiliza el software de ingenieria de controladores programables, GX Works2 o GX Works3, para crear programas.
Para aprender a usar el software de ingenieria de controladores programables, tome los cursos "GX Works2 Basics” (Conceptos
basicos de GX Works2) o "Engineering Software MELSOFT GX Works3 (Ladder)" (Software de ingenieria MELSOFT GX Works3
(Escalera)).

GX Works2 es compatible con las series MELSEC-Q/L/F.

GX Works3 es compatible con las series MELSEX iQ-R/iQ-F.
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> Lenguajes de programacion

) oo

o LD X6

1 OR Y74

2 ANI T1

3 ouT Y74

- LD Y74

3 ANI X6

(4] ouT T1 K30
10 END

g T1
0 | | | f (Y74
Y74
| |
Y74 i
4 | | JF (T1
10 [END

ka0

La siguiente tabla muestra el mismo programa en IL
IL requiere cierto conocimiento de programacion para expresar operaciones en forma de instrucciones.

MN." de paso Instruccion Dispositivo

Los lenguajes de programacion que se utilizan para los controladores programables incluyen Lenguaje de escalera, lista de
instrucciones (IL) y Diagrama de funcion secuencial (SFC).

Un programa en escalera es un diagrama logico grafico basado en un circuito eléctrico. En los programas en escalera, los
simbolos que representan instrucciones estan conectados con lineas, similares a un diagrama de circuito, y el flujo de
operaciones se reconoce con facilidad.

Ademas, la programacion en escalera no requiere un conocimiento especial sobre programacidn, como ocurre con los
lenguajes C y BASIC, y los que tienen experiencia en trabajos con circuitos eléctricos y relés lo pueden entender con facilidad.

)

]
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m Valores utilizados en los programas

) oo

Los programas para los controladores programables pueden manejar dos tipos de valores.

También se pueden expresar como "1" (ENCENDIDQ) y "0" (APAGADO).
Los valores en bit se utilizan con frecuencia para mostrar los estados de los dispositivos de
E/S, tales como interruptores y lamparas.

Los bit se expresan en dos tipos de sefiales eléctricas, ON (ENCENDIDO) y OFF (APAGADOQ).

Numeros y caracteres.

Los valores de palabra se utilizan con frecuencia para mostrar cantidad y tiempo.
E1ELIE *Este curso solo explicara los ndmeros.

Para obtener detalles de los caracteres utilizados como valores de palabra, consulte el
manual del producto correspondiente.

Los siguientes formatos numeéricos se utilizan para mostrar valores.

« Decimal

« Binario

+ Hexadecimal
* Octal
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m Notacion decimal ) e

En la notacion decimal, la magnitud (cantidad) de un nimero se representa usando un formato de base 10 de "0 a 9".

En los controladores programables MELSEC, los nimeros decimales estan precedidos por la letra "K".
Por ejemplo, "K153" representa el nimero decimal "153".
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m Notacién binaria D) ooc

Mientras que la notacion decimal normalmente se utiliza para expresar cantidades y tiempo, los controladores
programables y los controladores personales usan datos binarios, que son combinaciones de "0" y "1".
La siguiente tabla muestra la correspondencia entre los valores decimales y binarios, hasta el nimero decimal "8".

Decimal Binario
0 0
_________ | RN I S
Z 10
......... R R i
4 100
5 101
6 110
_________ Do oI
8 1000

Siempre que se use una instruccion de 1 palabra en un programa, sera guardada y procesada como datos binarios de
16 bits por el controlador programable. Estos datos binarios de 16 bits son sinonimos de "1 palabra”.
Por ejemplo, el decimal "157" se expresa como "0000000010011101" en binario.

En la notacion decimal, los bits se escriben desde la derecha. (El bit que esta en el extremo derecho es el bit inicial.)
b15 . ba b7 b hh b b3 b? b1 1] *— Posicion de bit

0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 +— Binario
2% 1198 1 ogr 198 L g8 L ogb 1 g8 192 1 91 | 90 e porenciade2
32768 Zhh 128 fid 3z 16 B 4 Z ] +— Peso de los valores decimales

Para convertir los valores binarios a decimales, multiplique cada estado de bit ("0" o "1") por el peso correspondiente,
y sume todos los productos.

=1x128+4+0x64+0x324+1x16+1x8+1x44+0x2+1x1

=128+16+8+4+1

=157
De lo anterior, los binarios se pueden considerar como un formato de numeracion que se basa en pesos.
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En la notacion hexadecimal, la magn[tuc:! (cantidad) de un ndmero se Decimal Binario Hexadecimal
representa sobre la base del 16 o se indica usando 16 caracteres 5 5 5
alfanuméricos: 0 a9y A a F. Cada digito en notacién hexadecimal 1 ! 1
aumenta como 0, 1.9, A..E, luego F. Cuando el valor excede |a base "F", 2 10 2
se lleva el uno hacia la izquierda y se convierte en "10". 3 I 3
. . 4 100 4
En los controladores programables MELSEC, los nimero hexadecimales 5 101 5
estan precedidos por "H". 6 110 6
Por ejemplo, "H4A9D" representa el nimero hexadecimal "4ASD". 1 11 1
8 1000 8
La notacién binaria puede ser larga y dificil de usar en programas y 19') :g‘i’[‘} :
en pantallas de monitoreo. " 1011 B
En dicho caso, |la notacion hexadecimal es dtil. 12 1100 H
Los digitos de valor hexadecimal pueden expresar 4 bits (4 digitos) :i ::% E
de los valores binarios. N I F
16 10000 10
: . , , 17 10001 1
La figura que sigue muestra como se expresa un valor hexadecimal 8 10010 1
como valor decimal. . . "
4 3 2 1 «Numero de digito . ) *
‘ 19101 0100 1010 1001 1101 449D
4 Al 9 D | «Valor hexadecimal % ¥ ¥ 4

16° 16 16" 16° e—Potencia de 16

=4 X 16+ 4 X 162+9 X 16"+ D x 16°
(4096) (10) (Z56) (16) {13) (1)
= 1911

* Un digitos de valor hexadecimal puede expresar 4 bits de binarios.
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m Notacion octal

En la notacion octal, la magnitud (cantidad) de un ndmero se
representa usando un formato de base 8 ("0 a 7").

Cuando el valor incrementa de "0", "1", "2" a "7", el uno se lleva a
la izquierda y se convierte en "10".

La notacion octal se utiliza para los nimeros de E/S de la serie
MELSEC iQ-F/F.

La figura que sigue muestra como se expresa un valor octal como

valor decimal.
2 1 4«=Numero de digito
3 2 | «==Numero octal
8! 8" +=Potenciade 8

3 % 8+ 2 x@°
(8) (1)
= 76

* Un digito de valor octal puede expresar 3 bits de binarios.

) 14 ] v Joc)

Decimal Binario Hexadecimal Orctal
0 0 0 0

1 1 1 1

2 10 2 2

3 11 3 3

4 100 4 4

5 101 5 5

6 110 6 6

7 7 7

L ¢ 1 8 3 & °B 1 ! 1 ! B J | - -— (]

8 10

9 100 9 n
10 1010 A 12
11 101 B 13
12 1100 C 14
16 11m D 15
14 1110 E 16

---15----—””--—--F-- —-—— 1] ——

6 1000 10 20
17 10001 11 21
18 10010 12 22
ol v | &
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m Conceptos basicos de programacion de PLC ) 0o

En el control secuencial, se ejecuta una serie de operaciones basadas en las sefiales ON/OFF (ENCENDIDO/APAGADQ)
recibidas del equipo conectado a un modulo de entrada, y luego los resultados de la operacion salen al equipo
conectado a un maédulo de salida.

Para realizar dicho control, el programa de control debe tener condiciones de entrada y salida, que se ejecutaran cuando
se cumplan las condiciones de entrada.

El programa que sigue brinda instrucciones para las siguientes operaciones:
- Cuando ambos pulsadores conectados a las terminales X1 y X2 estan en ON (ENCENDIDO), enciende la terminal Y70
- El resultado de la operacién sale por la terminal Y70 para encender la lampara conectada

] *1

PP

Bajar los interruptores X0 y ¥1 juntos pone la l[ampara ¥70 en ON (ENCENDIDO).
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>“ Numeros y dispositivos de E/S

) oo

Los programas descritos en el Capitulo 1.3 utilizaban simbolos alfanuméricos como X0, X1 e Y70 para identificar a los

equipos de E/S. Estos caracteres alfanumeéricos se llaman ndmeros de E/S.

Este capitulo explica los nimeros y dispositivos de E/S, que son necesarios para la creacion de programas de control.
La serie MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F y la serie MELSEC-F usan diferentes formatos para expresar los niumeros de dispositivo.

La siguiente tabla resume las diferencias.

D (registro de datos)

X (numero de entrada) | Y (nimero de salida) M (relé interno)
Serie iQ-R/Q/L Hexadecimal Hexadecimal Decimal Decimal
Serie iQ-F/F Octal Octal Decimal Decimal
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@EZER Nimeros de E/s y sefiales de E/S (Series MELSEC iQ-R/Q/L)

) oo

Series MELSEC iQ-R/Q/L

El nimero de E/S consiste en un alfabeto, que indica la entrada (X) o salida (Y), y un valor hexadecimal que
representa un numero de terminal.

El nimero de E/S se determina primero por la posicion de instalacion del médulo.

El rango de los nimeros de E/S se determina luego por el nombre de puntos ocupados de E/S del modulo.
(El nombre de puntos ocupados de E/S es proporcional al ndmero de terminales de E/S del modulo.)

La siguiente figura muestra como se asignan los nimeros de E/S al modulo de entrada de 64 puntos y al modulo
de salida de 64 puntos, que estan instalados en las ranuras N.° 0 y N.° 1, respectivamente.

N.? de ranura
(Ubicacién del médulo) j
3

A A R /Y A Y

\

Unidad base

Dispositivos
externos

Dispositivos
externos

Mamero de terminal
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m Nuameros de E/S y seiales de E/S (Series MELSEC iQ-F/F) ) 000

Series MELSEC iQ-F/F
El nimero de E/S consiste en un alfabeto, que indica la entrada (X) o salida (Y), y un valor octal que representa un nimero de
terminal.

El nimero de E/S se determina primero sobre la base del nimero de E/S final de la unidad principal o del blogue de extension
de E/S precedente. El rango de los nimeros de E/S se determina luego por el nimero de puntos ocupados de E/S de la unidad.
(El nimero de puntos ocupados de E/S es proporcional al nimero de puntos de E/S que tiene la unidad de extension de E/S.)

Unidad Unidad de Unidad de

. i . X i I incipal  extension de  extension de
El primer digito de un nimero de E/S siempre comienza en "0" en el caso PR Sty ysalidd
de una unidad de extension nueva. Por ejemplo, si el nimero de E/S de la . ; : 1 . \ ,
unidad precedente finaliza en X7, el nimero de E/S de la unidad siguiente ' eanonanan I '
Cﬂmienza En Kln' ARARIRE A RO R I
La siguiente figura muestra como se asignan los nimeros de E/S a una . - = - 3
unidad de extension de entrada de 8 puntos y a una unidad de extension

de salida de 8 puntos, que se afiaden a la unidad principal de la serie
MELSEC-F.

I I I - 249+ comid—
H o
)i Pﬂdn}— mr{. e .n[lm [ oo =1 *© QFn
g | Bt el
€ = Y2
L L I n Jpf2ev] ov]ss |J[ xo || x1 [ x2 ] x3 ][ x4 || x5 || %6 || x7 | - E_II® “Ed—
-E E X3 -E (-
(Entrada de  (Linea eléctrica de 24 ¥ DC) (Terminales de entrada) + * .;;'“E .5':"-5 coMzH—a
suminkstro (Mimeras de teminal) v || X4 3 .o "
Lk (Terminales de salida) ¥ ] | g .58
£ S ¥5
| ¥o | 1 | ¥2 | w3 | w4 | ws | & [ v7 | . i X6 .;i e
[ como CoM1 coMz2 | CoM3 | coM4 | COMS | come] | com7? — 4 4
o o——=—H ¥7 (L}t v7
L52 X17 1/
= =+
- - ~
Wl @ . = - - . - - - . - - @ \I
[(Momeros de terminal de la

unidad de extension)
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>m Numeros y dispositivos de E/S ) 000

Los estados de los equipos conectados a la unidad se guardan en el area de memoria del controlador programable

llamada "dispositivos”.

De la misma forma, el equipo de salida opera de conformidad con los estados de los dispositivos.

gal ccrjr;p se explico con anterioridad, los programas de control se ejecutan con frecuencia basados en los estados de los
ispositivos.

Los dispositivos que almacenan informacion de bits (ON/OFF; ENCENDIDO/APAGADO) como la entrada (X) y la salida
(Y) se llaman "dispositivos de bits".

Los nimeros de dispositivo corresponden con los nimeros de E/S. , .
Por ejemplo, el estado de la terminal asignada con el nimero de E/S X0 se guarda en el dispositivo X0.
De igual forma, el estado de Y10 se corresponde con la terminal asignada con el nimero de E/S Y10.

»4 15
| | i
I W
# W0
1 11
#2 Poner el Y15 en OFF 12
o 53 (APAGADO). 3
:ﬁF‘.EG.I’. '{:I.I}(4 \ \Iﬂl 4
}::5 W E:ﬁF'.EGﬁ.
Fuera . Dentro del controlador programable c Fuera
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Hemos aprendido que los dispositivos de bits como X (entrada) e Y (salida), corresponden con los ndmeros
asignados a las terminales de E/S del modulo fisico.

Hay otro grupo de dispositivos de bits, que no tienen relacién con las terminales del médulo de E/S, y uno de
ellos se llama "relé interno (M)".

Los relés internos (M) se expresan en formato decimal, a pesar de que los dispositivos de entrada (X) y de salida
(Y) se expresen en hexadecimal para las series MELSEC iQ-R/Q/L, y estén en octal para la serie MELSEC iQ-F/F.

Los relés internos (M) se utilizan principalmente para almacenar datos en bits temporales.
Por ejemplo, se pueden usar los relés internos (M) para almacenar el resultado computacional de una operacion
para que se pueda usar en otro peldafio de escalera.




k& 1-Program_Basics_fod_spa

»m Dispositivos de palabras
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Hemos aprendido que los dispositivos que almacenan informacion de bits (ON/OFF; ENCENDIDO/APAGADOQ) se

llaman "dispositivos de bits", y que los dispositivos que almacenan palabras se llaman "dispositivos de palabras”.

Los "registros de datos" (D) son uno de los dispositivos de palabras que se usan principalmente. Un registro de
datos (D) puede almacenar 1 palabra (16 bits) de datos.

La siguiente animacién muestra cdmo usar los registros de datos (D).

En el programa, poniendo X0 en ON (ENCENDIDO), guarda "K500" (valor decimal) en DO.

Una instruccion MOV copia un valor a un dispositivo especificado. (Se daran mas detalles en el Capitulo 3.1.)
En esta seccion, los nimeros se guardan en los registros de datos.

¥
| 0

{} [ MO KBO0 DO
| K 500

Decimal K5UU

sono depae mﬂﬂaﬂaﬂa””’a’aa
binario de 16 digitos
1% 14 13 12 N 76 &5 4 3 2 1 0

10 8 8

Ihicio

Incluso si se libera el botdn y X0 se pone en OFF (APAGADQO), se mantiene guardado "K500" en el
registro de datos DO,
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Los programas de control consisten en rieles en los bordes izquierdo y derecho y simbolos de instrucciones conectados con lineas.
Un area de la instruccion -| |- conectada en el riel izquierdo a la instruccién -( )- o -[ ]- conectada en el riel derecho se llama un

peldafo de escalera.

Varios de estos peldafios de escalera constituyen un programa de control, que finaliza con la instruccion -[ END]- o -[ FEND ]-.

Riel Peldafio de escalera
X0 X1
0 { | { | £Y10
%3
3 { | { | 1l
%4
] |
L |
X5 X6
— | { (Y12
X7
i} {Y13
%8
i} (Y14
17 TEND

Riel

HMDiferencia entre los software de ingenieria

Las instrucciones -( )- y -[ ]- son diferentes entre los software de ingenieria,
GX Works2 y GX Works3. En este curso, la descripcion usa las instrucciones

de GX Works2.

GX Works2 GX Works3

- ) L1110

»

10

O

4 - |tmov  ksoo

Do

kb0

o0 |
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Tal como se explico en el Capitulo 1.3, se debe dar instrucciones a un controlador programable para realizar ciertas
operaciones cuando se cumple una condicion de entrada previamente especificada. Para dichas instrucciones. los
simbolos de instruccién se utilizan para expresar condiciones de entrada y detalles de salida.

El simbolo de instruccién contiene con frecuencia un nimero de dispositivo.
El ndmero de dispositivo especifica un area (dispositivo) que almacena un estado, que se utiliza para la evaluacién de la
condicién, o como un resultado de salida.

Un peldafio de escalera contiene condiciones y resultados de salida. Las condiciones se colocan a la izquierda, y los
resultados de salida se colocan a la derecha.

Los resultados de salida puede ser una simple sefial ON/OFF (ENCENDIDO/APAGADQ) o una instruccion dedicada
como un calculo u operacién de copiado.

—
T

Condican Resultado

En un diagrama en escalera, hay dos rieles paralelos.
Ala izquierda se escriben las condiciones.
A la derecha se escriben los resultados.
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Un programa empieza en la instruccion de inicio izquierda y finaliza con la instruccion -[ END ]-.
Al llegar a la instruccion -[ END -, la ejecuciéon del programa se inicia nuevamente desde la instruccion de inicio.
Esta ejecucién repetitiva se llama "operacion ciclica”.

El ciclo de esta operacion ciclica se llama "escaneo (scan)", y el periodo de tiempo que le lleva procesar un
escaneo se llama "tiempo de escaneo”.

La siguiente figura muestra el procedimiento de ejecucion de la instruccion.
Las instrucciones se ejecutan de izquierda a derecha en cada peldafio de escalera, y luego desde la parte superior
de los peldafios de escalera hasta la parte inferior (N.° 1, 2,.., 15 -> 1..).

H K] 1@ & Tt }
0 { | { (Y10 a ! |
| |
X2 @ X3 ® 0| ! :
3 { | { (¥ ) |
| i
X4 ® : :
| 1 | !
10 : 1
| Operacién
X5 @ X6 @ ® | | ciclica
7 { | { } (Y12 b ,
| |
X7 ® 2| |
{ {¥13 o l
| i
I I
X8 ©@ ®| ! i
{ (V14 N :
|
PO S }
17 [END 1
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> Tiempo de actualizacion ) 00c

Tal como se explicé con anterioridad, el tiempo de escaneo es el periodo de tiempo que toma
ejecutar una serie de programas por vez. También se puede expresar el tiempo de escaneo como:

Tiempo de escaneo = tiempo de actualizacion + tiempo de ejecucion del programa + tiempo del procesamiento final

El tiempo de actualizacion es el periodo de tiempo que toma leer los datos desde el médulo de entrada a los dispositivos de
entrada (X) mas el periodo de tiempo que toma escribir los datos en el modulo de salida desde los dispositivos de salida (Y).

i

Dispositivo de Dispositivo de Y10
entrada salida

Y10 (ENCENDIDO/APAGADO) de un interruptor

X0
‘ ‘ ( @ ) real se leen de inmediato y se guardan en
los dispositivos de entrada (X), y los nuevos
Q 0 .
(apA%ADO0) apAGADO) datos sobrescriben los valores existentes

Tenga en cuenta que los estados ON/OFF

OFF (APAGADO OFF (APAGADO ..
| ( ) | ais ) durante la actualizacién.
- \ De la misma forma, los datos de los
.| [~Envia el estado ON/OFF; ENCENDIDO/APAGADO de los dispositivos de salida (Y) se escriben de
(1) Actualizacion dispositivos de salida al equipo de salida conectado inmediato en el médulo de salida, en la
de E/S - Guarda el estado ON/OFF; ENCENDIDC/APAGADO recibido ejecucion de la instruccion.
del equipo de entrada conectado en los dispositivos de salida o ) .
Esto significa que si una sefial pasa de OFF
(APAGADQ) a ON (ENCENDIDQ), y luego a
X0
programa L v Y10 reconoce nunca a la sefial como ON

(ENCENDIDO). Sin embargo, el tiempo de
escaneo es muy corto en comparacion con
la longitud de la sefial. Es raro que un
controlador programable se pierda el
cambio de estado de una sefial.

{3) Procesamiento
END

——
—
m
=
jw)

Procesamiento END por medio de instruccién END
{(agqui se omiten los detalles.)
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MY Instrucciones del dispositivo de bits ) e

Este capitulo explica las instrucciones que usan dispositivos de bits (ON/OFF;, ENCENDIDO/APAGADOQ).

Las operaciones que usan dispositivos de bits son las operaciones mas basicas de los programas de control.
Las entradas del equipo de entrada se utilizan como condiciones para controlar el equipo de salida.
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Los contactos normalmente abierto (NO) y normalmente cerrado (NC) se utilizan como condiciones de entrada.

Cuando se cumplen las condiciones de entrada, se emite como salida la instruccion de salida a bobina (instruccion OUT).
Cuando no se cumplen las condiciones de entrada, no se emite la instruccién de salida de bobina.

La instruccion de contacto NO/NC y la instruccion OUT son la combinaciéon de instrucciones principal utilizada en los
programas de control.

M Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las instrucciones NO, NC y OUT haciendo clic en el interruptor de entrada que se
muestra a la derecha.

X0
X0 ON|
i {v70 H i
0 p JER
|
+ Y7 y Y70 Y71
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B Cadigos de instruccion y funciones

._I I i _) , | Contacto NO
Conducido cuando el estado del dispositivo es ON (ENCENDIDO).

| I F ( z)_‘ Contacto NC
Conducido cuando el estado del dispositivo es OFF (APAGADO) (opuesto al contacto NO).

Salida de bobina (OUT)
I—{ }—{ }——c )-l Cuando se cumple la condicion de entrada precedente, se emiten los datos en el dispositivo

preestablecido.

Instruccion de fin (END)

'—[END ]—l Indica el fin de un programa.

Los programas requieren una instruccion END.

M Diagrama de sincronizacion

X0 DFF )} OFF
entrada i [
l l
Y70 OFF On QOFF
salida [ [
[ [
i i
Y71 ON OFF ON

sahda [ [




k& 1-Program_Basics_fod_spa l = &
y : - : P - : 000
m Uso del mismo numero de dispositivo para las instrucciones )

En un peldafio de escalera, se puede usar solo una instruccion OUT con un nimero de dispositivo. Si se
usa mas de una instruccion OUT con el mismo nimero de dispositivo, solo es valida la dltima instruccion
OUT y se vuelve invalida a la primera instruccion OUT.

B Programa en escalera
Simule la operacion de dos instrucciones que tengan el mismo nimero de dispositivo haciendo clic en el
interruptor de entrada que se muestra a la derecha.
Este tipo de uso (usar OUT Y70 para dos instrucciones) se llama "bobina duplicada”.

X0 X1
X0 N oy
L (y70 H i i
*1 JEE =R
{y70 H Vo
Cuando X1=0N (ENCENDIDO), Y70=0ON (ENCENDIDO).

W Diagrama de sincronizacion

0 OFF /] 8 OFF
- : : Se omite la primera condicion

p de entrada X0 debido a gue la
#1 OFF aly iJFF tltima condicion de entrada

tiene prioridad.

¥70  OFF & ol OFF
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2.1.1 Uso del mismo nimero de dispositivo para las instrucciones ) 00c

M Ejemplo de correccion
En este ejemplo, la condicion de entrada "X1" tiene mayor prioridad, y se omite a "X0".
Al corregir el peldafio de escalera para que quede como el que esta en la Fig. B, el dispositivo Y70 se pone en ON

(ENCENDIDO) cuando se cumple cualquiera de las dos condiciones de entrada y asi se evita un conflicto entre las
dos instrucciones OUT.

&
&

| | (7o '
x4 . *

| | i
L ,..WU

{70

%

(Fig- A) {Fig. B)
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>}m Retencion/cancelacion de salidas ) 005

A diferencia de la instruccion OUT, la instruccion de retencion de operacion (instruccion SET) retiene el estado de una salida incluso
si no se cumple la condicion de entrada.

Para cancelar la salida (OFF/APAGADO) se puede ejecutar una instruccion de cancelacion de retencion de operacion (instruccion RST)
B Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las instrucciones SET y RST haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran a la derecha.

X0 X1

[RST

@\

M Codigos de instruccion y funciones =

Simbolo Funcion

Instruccién de retencion de operacion (SET)
Pone en ON (ENCEMNDIDO) al dispositivo, y retiene el estado ON
(EMNCENDIDO) (salida).

La salida se retiene incluso si se deja de cumplir la condicion de entrada.

Instruccion de cancelacion de la retencion de una operacion (RST)
Cancela el estado ON (ENCENDIDO), y cancela la salida al dispositivo
especificado.

H Diagrama de sincronizacion

X0 OFF ON
entrada

x1
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Ll )

»m Diferencias entre las instrucciones OUT y SET

) oo

Simule las diferencias operativas entre las instrucciones OUT y SET haciendo clic en los interruptores de entrada que se

muestran a la derecha.

M Instruccion OUT
‘ X0

X0 Y70
— or- @

Y70 esta en ON (ENCENDIDO) cuando se cumple la condicion de entrada.

M Instrucciones SET/RST
X0
| | JseT Y70 H
X1
| | [RsT Y70 }

Una vez que se cumple la condicién de entrada, Y70 estd ON (ENCENDIDO) hasta que se ejecute la instruccion RST.
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m Reemplazo de las escaleras de retencion con instruccion SET )

Programa en escalera y operacion
Simule la operacion de la escalera de retencion haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran a la derecha.

X0 X1
X0 X1 ONION
il . (7o ) i ﬂ
Y70 JEE =R
. Y70

Cuando X0=ON (ENCENDIDO) y X1=OFF (APAGADO), Y70=0N (ENCENDIDO),
Y70 = ON (ENCENDIDO) (retencién) hasta que X1=ON (ENCENDIDO).

W Diagrama de sincronizacion
&

x0 OFF ON OFF

L

X1 OFF KW, OFF
{

i 1
Y70 GFF\ ON \r OFF

Incluso después de que X10 se esté en OFF (APAGADO), ¥70 (bobina) se mantiene OMN (EMCENDIDO) (retencian)

M Reemplazo con instruccion SET
Los programas de retencion en escalera pueden reescribirse como programas en escalera con una instruccion SET.
Al usar la instruccion SET, se puede simplificar el programa en escalera.

o A1 ¥0
|} A {¥70 — ——{ser ¥70
—
Y70 — X1
] — { | {RST Y70
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5
@ZE Adicion de condiciones (I6gica AND) ) oas

Para tener una logica AND, los contactos NO/NC se colocan en series.

En una logica AND, la condicion se cumple cuando mas de dos contactos NO/NC, que estan conectados en serie, estan
en ON (ENCENDIDO).

B Programa en escalera y operacion
Simule la operacion de la logica AND haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran a la derecha.
X0 x1 w2 *3
X0 X1 N SO N SO N SO N

il L {v7o ) iii

X2 %3 WEER - =

il B s )

-
JF

Tl

Y70 Y71

@ @

Cuando X0 y X1 estan en ON (ENCENDIDO), Y70 esta en ON (ENCENDIDO).
Cuando X2 est4 en ON (ENCENDIDO) y X3 est4 en OFF (APAGADO), Y71 est en ON (ENCENDIDO).
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m Adicién de condiciones (I6gica AND)

M Cédigos de instruccién y funciones

Simbolo Funcion
Conexion en serie del contacto NO
'_{ H I—_C D“ El contacto NO esta conectado en serie

(horizontalmente).

Conexion en serie del contacto NC
l—{ }—%—C D—l El contacto MC esta conectado en serie

(horizontalmente).

M Diagrama de sincronizacion

X0 OFF ON

ON

i i

OM (ENCEMDIDD) cuando
X0y X1 estan en ON
(ENCENDIDO),

ON OFF

ON (ENCENDIDO) cuando X2 esta
en OM (ENCENDIDO) y
X3 estd en OFF [APAGADO).
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@3 Adicion de condiciones (I6gica OR)

) oo

Para tener una logica OR, los contactos NO/NC se colocan en paralelo.
En una logica OR, la condicion se cumple cuando uno de los contactos NO/NC, que estan conectados en paralelo,
estd en ON (ENCENDIDQ).

M Programa en escalera y operacion
Simule la operacion de la l6gica OR haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran

a la derecha.
X0 X1 X2
X0 el ol ol
i (o 8 8 @
X1 OfF OfF (QF
L

Y70
: 6
1 -

Y70 esta en ON (ENCENDIDO) cuando se cumple cualquiera de las siguientes condiciones: X0 esta
en ON (ENCENDIDO), X1 estd en ON (ENCENDIDO) o X2 est4 en OFF (APAGADO).
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@ Adicion de condiciones (I6gica OR)

M Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcidn

}_C . Conexion en paralelo del contacto NO
El contacto NO esta conectado en paralelo

(verticalmente).

}_C ) Conexion en paralelo del contacto NC
El contacto NC esta conectado en paralelo
(verticalmente).

M Diagrama de sincronizacién

X0 OFF | ON
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m Salida como pulsos ) nai P

A diferencia de la instruccion OUT, una instruccion de flanco ascendente (instruccion PLS) enciende la bobina en ON para un
escaneo luego de que se cumpla la condicién de entrada.

A diferencia de la instruccion PLS, una instruccion de flanco descendente (instruccion PLF) enciende la bobina en ON para un
escaneo luego de que se deja de cumplir la condicion de entrada.

La bobina que se puso en ON (ENCENDIDO) por medio de la instruccion PLS/PLF vuelve a OFF (APAGADOQ) tras un escaneo.

M Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las instrucciones PLS y PLF haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha. X0

X1 x2
X0 r o)y N N
[PLS g @ f
UERUEEUER

Y70 Y71
[ PLF @

| seT

| seT

[RST

—{RsT

En el flanco ascendente de X0 (OFF/APAGADO a ON/ENCENDIDO), MO se vuelve ON (ENCENDIDO) por 1 escaneo
En el flanco descendente de X1 (ON/ENCENDIDO a OFF/APAGADOQ), M5 se vuelve ON (ENCENDIDO) por 1 escaneo
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»ﬂ Salida como pulsos ) 000

B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcién

Salida en el flanco ascendente (PLS)

-—{ HPLS ]—! Los datos se emiten a un dispositivo especificado en el primer escaneo tras cumplir la

condicion de entrada.

Salida en el flanco descendente (PLF)

]—‘ Los datos se emiten a un dispositivo especificado en el primer escaneo luego de que
se deja de cumplir la condicién de entrada.

B Diagrama de sincronizacion

ON

ON

11 escaneo

ON |
]

ON

-
1 escaneo
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@ Ejemplo de aplicacion de las salidas de pulsos

W Programa en escalera

A0

W Diagrama de sincronizacion

*0 oM

Producto

Deﬂm\/ganda de alimentacion

(Entrada de deteccion X0)
La salida de pulsos se utiliza para detectar el paso de

objetos en movimiento.
Cuando se detecta el paso de un producto, se inicia el

proceso subsiguiente.
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@I Viedicion del tiempo ) Daa

Para la medicion del tiempo, se utilizan una instruccién OUT y un dispositivo temporizador (T).

Cuando se cumple la condicion de entrada (ON/ENCENDIDO), se inicia la medicion del tiempo. Cuando el periodo de
tiempo alcanza un valor especificado, el dispositivo temporizador (T) se pone en ON (ENCENDIDO).

Si no se cumple la condicion de entrada (OFF/APAGADOQ) o el dispositivo temporizador (T) se restablece con la
instruccion RST, se inicializan el tiempo transcurrido y la salida.

El estado del dispositivo temporizador (T) se puede usar como condicion de entrada en otras partes del programa.

B Programa en escalera y operacion
Simule la operacién del temporizador haciendo clic en el interruptor de entrada que se muestra a la derecha.

X0 Kao ;E:J Contador del
) temporizador
| | (o M p
a3 Cant. de
TO OFF segundo(s)
Y7
. ‘ 0 } Y70 Y71

A S

X0 se pone en ON (ENCENDIDO), luego tras 3 segundos, Y70 se pone en ON (ENCENDIDO) y Y71
se en OFF (APAGADOQ).
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»ﬂ Medicién del tiempo ) 000

BCadigo de instruccion y funcion

Simbolo Funcién

Operacion del temporizador
El dispositivo temporizador (T) se utiliza con una salida de bobina (OUT) para medir por cuanto

Kn
}_{ | | 0 tiempo se cumple una condicion (estando en ON/ENCENDIDO).
| ( Ocurre un timeout luego de un periodo de tiempo especificado.
Junto con el timeout, el temporizador (TO) se pone en ON (ENCENDIDO).
El valor de ajuste del temporizador esta indicado por "Kn" (n: decimal).

) N Los temporizadores se utilizan con frecuencia como un tiempo de retardo, que especifican el
L] : Nimero de dispositivo tiempo luego de que se cumple cierta condicion.

MDiagrama de sincronizacion

X0 Contacto

TO: Bobina

TO: Contacto NO
¥70: Bobina

¥71: Bobina
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> Contadores ) 00c

Para un contador, se utilizan una instruccion OUT y un dispositivo contador (C).

Cuando se cumple una condicion de entrada, el contador aumenta, y cuando el contador alcanza un valor especifico,
el dispositivo contador especificado (C) se pone en ON (ENCENDIDO).

Si el dispositivo contador (C) se restablece con la instruccion RST, se inicializan el contador y el estado del dispositivo.

El estado del dispositivo contador (C) se puede usar como condicion de entrada en otras partes del programa.

B Programa en escalera y operacion
Simule la operacion del contador haciendo clic en el interruptor de entrada que se muestra a la derecha.
»0 1

« K3 Conteg del

0 ONTON contador

| ‘CEU } i g 3 Cant. de
tiempol(s)

C20 UEE G-

. ‘Wﬂ '- Y70

X1 a

| | [RST €20 H -

El valor en C20 se incrementa cada vez que X0 se pone en ON (ENCENDIDO). Cuando el contador llega a 3
(fin del contador), Y70 se pone en ON (ENCENDIDO):
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&% Contadores

W Codigo de instruccion y funcion

Simbolo Funcidn

Kn Contador
Combinado con una salida de bobina (OUT), el contador suma (de a uno) el nimero de veces que se
| | I—CGD cumple la condicion.
El fin del recuento ocurre cuando el contador alcanza el nimero especificado, y el contacto del

contador se pone en ON (ENCENDIDO).
[ : Numero de dispositivo El valor de ajuste del contador esta indicado por "Kn” (n: decimal).

W Diagrama de sincronizacion

3 Fy Fy
¥0: Contacto i QFF ] QFF i OFF
I | I
I | I
©30: Bobina o QOFF 2 QOFF ] OFF
1 2 3 0
I
Malor actual del contador) G"
C20: Contacto, i " OFF
¥70: Bobina -

¥1: Contacto Wi OFF

(entrada de la instruccion R5T)
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Este capitulo explica las instrucciones que usan los dispositivos de palabras.

Los dispositivos de palabras son Utiles para controlar el tiempo, los recuentos y los valores ingresados desde equipos externos.
Los dispositivos de palabras pueden hacer que los programas de control respondan mejor a la operacién real.

*+ Simule las operaciones basicas del programa para comprender la operacion de las instrucciones principales.
+ A partir de la simulacion, comprenda la funcion de las instrucciones y el procesamiento ejecutado en el controlador

programable.
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> Movimiento de datos a un dispositivo de palabras

) oo

La instruccion de transferencia de datos de 16 bits (MOV) mueve (copia) una unidad de datos de 1 palabra (16 bits)
a un dispositivo de palabras especificado.

Los datos moviles pueden ser un valor de un dispositivo o se pueden especificar. El formato de los datos moviles
puede ser decimal o hexadecimal.

B Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha.

Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

A4 k4 X1 X2 X3 X4
il { co )l
1 UN N JN N
o o v U U
| [RST co 1 . .
Fr ':Jrr _J'?F UJ"J"
X2
B [ MOV co Do
1 1 Cambiar el formato de la
pantalla
[ MOVP c0 D1 1 4
| 0 Hexadecimal
X3
L [ MOvP K157 D2 1
157 Restablecer simulacion
[ MOVP H4A9D D3 i € Olecer
19101

Al poner ON/OFF (ENCENDIDO/APAGADOQ) X4 repetidamente, el valor actual de CO aumenta (0, 1..4->0..).
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B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcidn

Transferencia de datos de 16 bits (MOW)
'—l I—— MOV S D P9 |Mientras se cumpla la condicion de entrada, los datos especificados en la fuente (S) se
transfieren (copian) al dispositivo especificado en el destino (D).

Transferencia de datos (pulsada) de 16 bits (MOVP)
’—{ ’—< MOVP | S D I—" En el borde ascendente de la condicion (OFF/APAGADO a ON/ENCENDIDO), los datos
especificados en la fuente (S) se transfieren (copian) al dispositivo especificado en el destino (D).

M El programa en escalera

Haga clic en el drea del recuadro parpadeante| |

A4 K4

| | {co b}

(K]

| | [RST co !

X2

| | [ MoV co DO il
[ MovP co D1 1

X3

| | [ MovP K157 D2 1
{ Movp H4ADD D3 1




= | - [
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@ZEE Diferencia entre MOV y MOVP

La instruccion MOV se usa para leer datos cambiantes de forma continua. En cambio, la instruccion MOVP se utiliza
para transferir datos una vez, por ejemplo para establecer datos o leer datos cuando ocurre un error.

[
Condicion de OFF O
entrada
Periodo de ejecucion
MO N g Los datos se transfieren en todos los escaneos
rientras se cumple la condicion de entrada.
Ejecutado
MOVE & =clo una vez en Los datos se transfieren solo en el flanco ascendente
el flanco ascendente de la condicién. (Ejecucion por dnica vez)

Las siguientes figuras muestran dos programas que daran como resultado la misma operacién, con las instrucciones MOV y
MOVP. En ambos peldafios de escalera, la transferencia de datos se ejecuta una vez que X4 esté en ON (ENCENDIDO).
Con la instruccion MOVP, la operacion se puede realizar sin usar la instruccion PLS, que especifica la ejecucién de la operacién

en el borde ascendente,

X4 X4
F——— move | K157 | D2 —{ | | PLS | M

M1
F——— mov | K157 | D2
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m Movimiento de datos a dispositivos de palabras miltiples de una vez ) 0oc

Las instrucciones MOV/MOVP se usan para transferir datos a un dispositivo. Para transferir datos a
multiples dispositivos que tengan nimeros continuos, se puede usar la "instruccion de transferencia de
datos idénticos en lote" (FMOV) o la "instruccion de transferencia de datos idénticos en blogue" (BMOV).

M Programa en escalera y operacion

Simule la operacidn de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha.

Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

X3 A3
B [ FMOVP K365 DO K8 I

v

x4
B [ FMOVP K7000 D8 UEE

vé X5
o T BMOVP DO ON'

X6
B [ FMOVP K0 OFF

Monitor de dispositivo
0 D8
0 09
0

Cuando cada sefial de entrada se pone en ON (ENCENDIDO), los datos especificados se transfieren de inmediato.

NOTA: en el tercer peldafio de escalera que comienza con X5, los datos se transfieren con la instruccion BMOV.
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Movimiento de datos a dispositivos de palabras miltiples de una vez ) ooc

B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcion

Transferencia en lote de datos idénticos (FMOV)
FMOV | S Mientras se cumpla la condicion de entrada, los datos especificados en la fuente (S) se transfieren
(copian) al dispositivo especificado en el destino (D) y al "n" nimero de dispositivos que siguen a D.

Transferencia en lote de datos idénticos (pulsado) (FMOVP)
En el flanco ascendente de la condicion, los datos especificados en la fuente (S) se transfieren
{copian) al dispositivo especificado en el destino (D) y al"n" ndmero de dispositivos que siguen a D.

Transferencia en lote de bloques de datos (BMOV)

Mientras se cumpla la condicién de entrada, los datos en el dispositivo especificado por la fuente
(S) vy el "n" ndmero de dispositivos siguientes se transfieren (copian) al dispositivo especificado en
el destino (D) y al "n" nimero de dispositivos siguientes.

Transferencia en lote de blogues de datos (pulsado) (BMOWVP)

En el flanco ascendente de la condicion, los datos en el dispositivo especificado por la fuente (S) v
el "n" nimero de dispositivos siguientes se transfieren (copian) al dispositivo especificado en el
destino (D) y al "n" ndmero de dispositivos siguientes.
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B Programa en escalera y operacién

Haga clic en el drea del recuadro parpadeante [ ].

A3
| | [FMOVP K365 Do K8 I
X4
| | {FMOVP  K7000 08 K16 I
x5
| | [BMOVP DO D32 K16 H
X6
| | [FMOVP KO Do K48 1

M Aplicaciéon de las instrucciones FMOV y BMOV
La instruccion FMOV es conveniente para borrar un gran volumen de datos de inmediato.

Condicion de entrada Equivalente a Condicién de entrada

+—||—mer Ko | oo [ Ks —+ => | RST | Do 4

RST | D1 ¢

RST | D7 |1
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Cuatro dispositivos de bits estan agrupados en un digito de dispositivo de bits para controlar la informacion de bits de un
cierto rango (transferencia de datos, etc.).

I.

4 digitos (16 bits) J

3 digitos (12 bits)

b

|
2 digitos (8 bits)

|

| 1 digito (4 bits)
b4 |b3 bl

0

0]0

T{OJOfT )71 ]1|0]0

Datos de palabra (16 bits) 1 bit

B Como especificar un digito de dispositivo de bits

Un digito de dispositivo de bits se expresa como "nimero de digitos" + "nUmero de dispositivo de
inicio”. El nimero de digitos es un multiplo de 4. La siguiente tabla muestra algunos ejemplos.
Los siguientes son ejemplos cuando el nimero de dispositivo de inicio es "MO0",

Rango de bit Método de especificacion

Datos de 16-bits

K4MO (16 bits, MO a M15)

Datos de 32 bits

KEBMO (32 bits, MO a M31)

El digito de dispositivo de bits (nimero de bits) determina el rango de los valores numéricos utilizables.

Digito del
dispositivo de bits
K1 (4 bits)

Rango de valores numéricos utilizables

0als

K2 (8 bits)

Da 255

K3 (12 bits)

0 a 4085

K4 (16 bits)

El 16."

-32768 a 32767
bit se puede usar para un signo positivo/negativo para expresar valores negativos.
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Las instrucciones de transferencia de datos se usan para transferir (copiar) los nimeros del dispositivo fuente al dispositivo de

destino.

Los siguientes ejemplos muestran como se transfieren los datos especificados.

(a) Dispositivo de bits de digito especificado
— Dispositivos de palabras
Ejemplo) MOV K1X0 DO

KIX0[1)1]0]1

Se aplican ceros

BIG « v v v v e b4 b3 b2 b1 bO
po|0|0|0|0O|0|0|0|0|0|0O|0O|0|1]1]|0]1

(b) Dispositivos de palabras
- Dispositivos de bits de digito especificado
Ejemplo) MOV DO K2MO

DO IO {O[T]O{1]O[0[0]1|1{01

K2Mo 1jolofof1{1|0[1

5in cambio

(c) Constantes (numeros especificados directamente)
— Dispositivos de bits de digito especificado
Ejemplo) MOV H1234 K2MO

H1234(0|0|0|1|0|O|1[O[O|O|1[1|Of1|0|0

K2MO g|oj1{1{of1jo|o

Sin cambio 3 4

(d) Dispositivos de bits de digito especificado
— Dispositivos de bits de digito especificado
Ejernplo) MOV K1X0 K2MO

X3 -+ X0
KIX0 |1]1]0]1

MIG-evenanans ME M7 .- MAMI - MO
K2ZM0 ofojojojt1|1|0)1
L™ - - o . " -

Sin cambio Se aplican Datos de

Ceros X3-X0
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Las instrucciones de operacion de comparacion se usan para comparar datos de unidad de palabra y los datos
almacenados en los dispositivos de palabras.
Cuando se cumple una condicién ( 4+ ), se ejecuta la siguiente instruccion.

B Programa en escalera y operacion
Simule la operacidn de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha.
Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

X0 SM413 L K11
it il (co )

"

{= co » KO 1 {Y70 )

5
il »= co K1 H«= co K5 Y1 ) . O
11 11 2

1> co K5 H< co K11 —y72 )
11 11

d< o KO
11

| M-

(Y73 l‘

Restablecer simulacion
Dactahilarar

Y70 a Y73 se ponen en ON (ENCENDIDO)/OFF (APAGADQ) dependiendo del valor actual de CO.

SM413 es un relé especial que se pone en ON (ENCENDIDO) o OFF (APAGADO) en intervalos de 1 segundo por el
modulo de CPU. (reloj de 2 segundos)
Mientras X0 esté en ON (ENCENDIDQ), CO suma cada 2 segundos.

* SM413 es un relé especial que se pone en OMN (ENCENDIDO)/OFF (APAGADO) en intervalos de 1 segundo (reloj de 2 segundos). SM403
se puede usar para las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F. La Serie MELSEC-F no tiene un relé de reloj de 2 segundos, pero tiene M8011 (reloj
de 0,01 s}, M8012 (reloj de 0,1 s}, M8013 (reloj de 1 s), y M8014 (reloj de 1 m).
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B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcién

3 Compara datos binarios de 16 hits. (=)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTEL) es igual a SOURCEZ2 (FUENTEZ).

Compara datos binarios de 16 bits. (<)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTEL) es menor que SOURCEZ
(FUENTEZ).

Compara datos binarios de 16 bits. (>)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTEL) es mayor que SOURCE2
(FUENTEZ).

Compara datos binarios de 16 hits. (<=)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTEL) es menor o igual que SOURCE2
(FUENTEZ).

Compara datos binarios de 16 bits. (>=)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTEL) es mayor o igual a SOURCEZ
(FUENTEZ2).

Compara datos binarios de 16 bits. (<>)
La condicion se cumple cuando SOURCE 1 (FUENTE]) es diferente a SOURCE2
(FUENTEZ).
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B Programa en escalera y operacion
Haga clic en el drea del recuadro parpadeante[ |

s @
= co KO | {Y70 A
L »= co K1 H <= Cco K5 F——n )
{ > co K5 H < co K11 JF—Y72 X
L& GO KO | (Y73 H

SM413 es un relé especial que se pone en ON (ENCENDIDO) o OFF (APAGADOQ) en intervalos de 1 segundo por
el modulo de CPU (reloj de 2 segundos). Los relés especiales (SM) son dispositivos de relé en el modulo de CPU.
Cada relé especial realiza un cierto papel.
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Esta seccion explica las operaciones aritméticas basicas de los dispositivos de palabra (numeéricos).

W Adicion y sustraccion
Operaciones aritméticas que utilizan simbolos de adicién (+) y sustraccién (-).

B Multiplicacidn y divisiéon
Operaciones aritméticas que usan simbolos de multiplicacion (*) y division (/).

Las instrucciones difieren entre las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F y la serie MELSEC-F, pero el concepto basico es el mismo.

Esta seccion explica sobre la base de las instrucciones utilizadas en la series MELSEC iQ-R/Q/L /iQ-F.
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El diagrama que sigue a continuacion muestra instrucciones que realizan la adicion y la sustraccion y
guardan el valor obtenido en los dispositivos especificados.

B Programa en escalera y operacion
Simule la operacion de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha.
Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

X2 ¥ X3

L [+P K10 DO - ;I ON| ON’

X3 i i

il [+P DO o K100 DT, LOFFBROFF

¥ 4 ¥4 X5 X6

i [MOVP  K1000 D2 I N O SN
a0

X5 o o -

L [-P K10 D2 I'REE UEE UEE
a0

X6 Restablecer simulacion

[-P D2 K100 D3 M - P
A - 590 50 L

Cuando cada sefial de entrada se pone en ON (ENCENDIDO), se realiza la operacion aritmética.
* E| gjemplo se basa en las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F.
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B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcién

+(P) | S | D

Adicion de datos binarios de 16 bits
"+ [ 5[ D] : se realiza la operacion "D + S = D",
~[+[51[52[ D] :se realiza la operacion "S1 + S2 = D",

Sustraccion de datos binarios de 16 bits
EXEED : se realiza la operacién "D - S = D"
—{ =151[52] D | : se realiza la operacion "S1 - 52 = D".
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B Programa en escalera y operacion
Haga clic en el 4rea del recuadro parpadeante[ |

X2
| [+P K10 DO 0 I}
X3
| | [+P DO 0 K100 D o }
X4
|| 'MOVP K1000 D2 090 1
X5
| } [-P K10 D2 090 }
X6
| | [-P D2 090 K100 D3 - }

M Nota sobre las instrucciones de adicion y sustraccion
En circunstancias normales, use la instruccién +P/-P para realizar la adicién/sustraccion.
Si se utiliza la instruccién +/-, se realiza la adicion/sustraccion repetidamente mientras se cumple la condicién de entrada.
Con cualquiera de los siguientes peldafios de escalera, la adicion se realiza solo una vez cuando X2 se pone en ON
(ENCENDIDO).

Ll

[ o o

W0
T I m

* El ejemplo se basa en las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F.
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El siguiente diagrama muestra instrucciones que realizan la multiplicacion y la division y guardan el valor obtenido
en los dispositivos especificados.

M Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se
muestran a la derecha.
Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

X0 20 22 3
[ MOvP K2000 Do ON ON ON
L L 2000 Ll ON eyl eyl
2
il [ %P K30 DO D10 H oFF oz OFF
2000 60000
X3 Restablecer simulacion
L [ /P DO K600 D20 I: Dactalblore
2000 3

Cuando cada seiial de entrada se pone en ON (ENCENDIDO), se realiza la operacion aritmética.
* El ejemplo se basa en las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F.
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B Codigos de instruccion y funciones

Simbolo Funcion

Multiplicacion de datos binarios de 16 bits (*)
._{ *(P) 1S Se realiza la operacion "S1x 52 = (D+1 D)".
("D+1" es un dispositivo que sigue a D. 5i D es D100, "D+1" es D101))

El resultado de la operacion son datos de 32 bits, que consiste en 2 unidades de palabras ("D" y "D+1").

Division de datos binarios de 16 bits
._{ Se realiza la operacion "51/52 = (D [cociente], D + 1 [residuo])”.

("D + 1" es un dispositivo que sigue a D. 5i D es D100, "D + 1" es D101.)
El resultado de la operacion es un nimero entero.
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B Programa en escalera y operacion
Haga clic en el 4rea del recuadro parpadeante[ |

X0
| | [ MOVP DO ) }
X2
|| [ %P K30 D10 }
0 0
X3
| | [ /P DO D20 H
0 0

M Nota sobre las instrucciones de multiplicacion y division

Para ejecutar una instruccion de multiplicacion o division, se requieren dos dispositivos de palabras
consecutivos (D, D+1) para el destino (D).

Multiplicacién

ol Ry [+1 I
K30 * | poczoon) D11 (B0DODY D1
Division 5l 52 I 0+1
po(zo00) |/ KEOD D2o(a) | [o21(200)
Cociente Resto

* El ejemplo se basa en las series MELSEC iQ-R/Q/LIQ-F.
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Los simbolos difieren entre las series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F y la serie MELSEC-F.
La siguiente tabla muestra las diferencias principales.

Operacién Instruccion usada en la Instruccion usada en la
aritmética Series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F Serie MELSEC-F

=@ s o} | +|FH—roo@]o]s]o}

Diferendias

Series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F: +(P)
Serie MELSEC-F: ADD(F)

Adicion (+)

+{ = ® JsIsz[o}— | ¢ F—{acoe]si[sz[o}—

¢=—-® | s |Dp = |+{—sueP|D]|S|D}—

Series MELSEC iQ-R/Q/L/iQ-F: -(P)
Serie MELSEC-F: SUB(F)

Sustraccion (-)

o =@ Isi[sz[o}— | ¢ -—sus@]si]s2[o}—

Multiplicacion (*) O—<| *(P) Is11s2]1D ._{ }__ MUL(P}IS‘IISEI DI . gE::ESMh;EIéSEEC(EFi:QHAﬁL%HQ-F: *(P)

Division (/) ’ | / (P) [si]s2] D +—| = DivP)|s1]s2| D' e e N LQF /)
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Transmision/recepcion de datos entre PLC y los dispositivos de E/S )

Un interruptor de entrada digital es un dispositivo de entrada que ingresa datos a un contrelador programable en
valores numeéricos. Una pantalla digital es un dispositivo de salida que muestra los datos recibidos desde un

controlador programable en valores numéricos.

Los datos recibidos desde un interruptor de entrada digital deben estar formateados para que se puedan procesar
en el controlador programable. De la misma forma, la emision de datos a una pantalla digital se debe formatear en
un formato legible para la pantalla digital.

Interruptor de entrada digital Pantalla digital

Muestra valores numéricos

Ingresa valores numéricos

PLC

Madulo Modulo Modulo
de de de
CPU entrada salida

-

Formato para que procese el
controlador programable

Formato para que muestre
la pantalla digital
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Se utiliza la instruccion BIN para que un controlador programable reciba entradas de interruptores de entrada digital.
M Cédigos de instruccién y funciones

un controlador programable, y luego se almacenan en el dispositivo (D).

*_‘ BIN S D Los datos en el dispositivo (S) se formatean en un formato que se puede procesar en

B Programa en escalera y operacion

Simule la operacion de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran a la
derecha. Cada nimero en azul indica el valor (valor actual) almacenado en el dispositivo.

D5 mantiene los datos recibidos desde el interruptor de entrada digital luego de ser formateado por la instruccion BIN.

D6 mantiene los datos sin formatear recibidos desde el interruptor de entrada digital.

X0 X0
n [ BIN K4X20 D5 1 ON
0 J
[ MOV K4X20 D6 1 JEr
0 Interruptor de entrada digital
I L ] <- Disminucion
Si se utiliza la rinciementa
instruccion MOV, X2F a x20
los ndmeros no
concuerdan.
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Se utiliza la instruccion BCD para mostrar los datos del controlador programable en una pantalla digital.
B Codigos de instruccién y funciones

Simbolo Funcidn

pantalla digital, y luego se almacenan en el dispositivo (D).

H | BCD S D Los datos en el dispositivo (S) se formatean en un formato que se pueda mostrar en una

B Programa en escalera y operacién
Simule la operacion de las siguientes instrucciones haciendo clic en los interruptores de entrada que se muestran a la derecha.
La pantalla digital superior muestra los datos formateados por la instruccién BCD.

La pantalla digital inferior muestra los datos sin formato.
X6 X6 Pantalla digital

i [ BCD K9876 K4Y50 1 TN

[ MOV K9876 K4YB0 1 OFF

Si se utiliza la
instruccion MOV,
los nimeros no
concuerdan.

Y&F a Y50
Y6F a Y0

Restablecer simulacion
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En este curso, ha aprendido:

« El concepto de entradas y salidas hacia/desde los controladores programables
« Las instrucciones principales que controlan a los controladores programables

* Lainformacion recibida por un controlador programable MELSEC se ejecuta en programas en
escalera en el controlador programable, y los resultados de |a ejecucion se transmiten
externamente como salidas

« Las diferencias en los formatos de datos de bit y datos de palabra
» Los conceptos basicos de los programas de control

Tome el curso "Engineering Software MELSOFT GX Works3 (Ladder)” (Software de ingenieria MELSOFT GX Works3
(Escalera)) para aprender a editar y registrar los programas en el modulo de CPU de las series MELSEC iQ-R/iQ-F.

Tome el curso "GX Works2 Basics" (Conceptos basicos de GX Works2) para aprender a editar y registrar los programas
en el modulo de CPU de las series MELSEC-Q/L/F.
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Ahora que ha completado todas las lecciones del curso PLC Conceptos basicos de programacion, esta listo para tomar

la prueba final. Si no tiene claro alguno de los temas cubiertos, tome esta oportunidad para revisar esos temas.
Hay un total de 11 preguntas (54 areas) en esta Prueba Final.

Puede tomar la prueba final las veces que desee.

Como calificar la prueba

Luego de seleccionar la respuesta, asegurese de hacer clic en el botén Respuesta. Su respuesta se perdera si no
hace clic en el boton Respuesta. (Se considerara como pregunta sin respuesta).

Resultados de la calificacion

El nimero de respuestas correctas, el nimero de preguntas, el porcentaje de respuestas correctas, y el resultado

sobre si aprobd o no aparecera en la pagina de calificacion.

Respuestas correctas:
Total de preguntas:
Porcentaje:

Continuar ] [

5

5

100%

Revisar

Para aprobar |a prueba,
debe responder
correctamente el

60 % de las preguntas.

« Haga clic en el botén Continuar para salir de la prueba.

= Haga clic en el boton Revisar para revisar la prueba. (Verificar la respuesta correcta)
» Haga clic en el botén Volver a intentar para realizar la prueba nuevamente.
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Enumere las siguientes instrucciones en el orden de su procesamiento.

| --Select-- | v| Q4 | --Select—- v,

| —Select-- | v Q8 | --Select- | v/

Responder l [ Volver
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Las oraciones que siguen a continuacion describen los equipos de E/S externos y las sefiales de E/S
desde/hacia los controladores programables. Complete las oraciones seleccionando las palabras correctas.

1) Los ndmeros de entrada y salida para los controladores programables

de la serie QQ comienzan en (| --Select-- | ¥ |} y estan en valores
N.® de ranura
([ --Select- ¥ ). (Ubicacitn del modulo)  /

Los mismos ndmeros se utilizan para las sefiales de entrada y salida. Por

lo tanto, las entradas estan precedidas por (| --5elect- ¥ ) ylas Pre——
elécricn]

salidas estan precedidas por

(|--Select-- | ¥ | ). | _®_

. - . . Unidad de base
Los nimeros asignados a las sefiales de entrada desde los equipos

externos estan determinados por las siguientes condiciones:

- Donde, en una unidad base, el { | --Select-- ¥ | Jesta | WF'
instalado en | _@_

Dispositivos Dispositivos
- Mamero de terminal BHTRTNOS externds

Los ndmeros asignados a las salidas (bobinas) a los equipos externos Mimero deo terminal
estan determinados por las siguientes condiciones:

- Donde, en una unidad base, el { | --Select-- ¥ | ) esta

instalado en

Respnnder] ’ Volver ]
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Las siguientes oraciones describen los equipos de E/S externos y los nimeros de E/S asignados a los controladores
programables. Complete las oraciones seleccionando las palabras correctas. (Serie MELSEC-F)

1) Los numeros de E/S de los controladores programables de la Serie MELSEC-F comienzan en ( | —-Select- ¥ )y estidn envalores (|  --Select-- ¥ )

2) Los mismos ndmeros se utilizan para las sefiales de entrada y salida. Por lo tanto, las entradas estan precedidas por (| —-Select— | ¥ |) y las salidas estan
precedidas por (| --Select-- ¥ | ).

3) Sise afiade una unidad de extension de E/S, se asignara a la unidad con un ndmero posterior al ndmero asignado a la precedente

(| --Select-- v|).

4) Un ndmero de E/S de una unidad siempre comienza desde un nimero que tiene "0" en su primer digito. Si el nimero de E/S de la unidad precedente

finaliza en X17, el nimero de E/S de la unidad siguiente comienza en (|_--Select- ¥ )

Unidad de extension  Unidad de extension
de entrada de salida

m£|— [EIKI{.. + = s . . . . 'EDEI H—GEZD

1
LL | n [jl2ev ] ovss JJ[ x0 || xa Jf x3 || 53 J[ x4 || x5 || x6 || x7 | )
(Entrada de {Linea electrica de 24 W {Terminales de entrada) * *
suministro oo {Mimeros de terminal)
electrica) . .
{Terminales de salida) *
I 0 Tl 2 LE] 4 b Y Y7 I -
[ como COM1 CoM2 COM3 COM4 COMS COME COM7 i—
0 O
L52
. 3  J
1” ﬂ ® - " - " - - " " - - I.I3
{Mdmeros de terminal
de la unidad de extension)

Respunder] I Volver ]
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:

Cuando el interruptor X0 esta OFF (APAGADQO), la lampara A esta ON (ENCENDIDO). (Y70 esta ON/ENCENDIDO)
Cuando el interruptor esta ON (ENCENDIDQ), la lampara B esta ON (ENCENDIDQO). (Y71 esta ON/ENCENDIDO)

i1

| @
@ o
| [ EMWD
Q1 --Select—- v Q2| --Select—- v Q3| --Select-- v |

Respunder] I Volver ]
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:

Mientras se procesa a los materiales, "sefial en proceso” (X0) esta ON (ENCENDIDO).

En el borde ascendente de la sefial en proceso (X0), la lampara A esta ON (ENCENDIDO) (Y70 esta en ON/ENCENDIDO), y
la lampara B esta en OFF (APAGADO) (Y71 esta OFF/APAGADO).

En el borde descendiente de la sefial en proceso (X0), la lampara B esta en ON (ENCENDIDO) (Y70 esta en
ON/ENCENDIDO), y la lampara A esta en OFF (APAGADO) (Y71 esta en OFF/APAGADO).

_ﬁ B m M) H Detectar el borde ascendente/descendiente de X0
By (@ w1
—ﬁl [ SET 'f?l:l:l— Operacion en el borde ascendente de X0
[ RET Y714
—r! [ @ ’1’?1]— Operacion en el borde descendiente de X0
[ @ viH
[ B
Q1| --Select-- | v| Q2 --Select-- v, Q3 -Select-- v, Q4| --Select- v,

I Respnnder] I Volver ]
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:

La lampara se enciende poniendo en ON/OFF (ENCENDIDO/APAGADQ) el interruptor de inicio de operacion (X0) y el interruptor
de inicio de procesamiento (X1).
Dos segundos después de poner en ON (ENCENDIDO) ambos interruptores, la lampara D se enciende.

[Inicio de operacion (X0)] [Interruptor de inicio de procesamiento (X1)] [Lampara]

OFF (APAGADQO) OFF (APAGADOQ) Lampara A (Y70 esta en ON/ENCENDIDO)
ON (ENCENDIDO) OFF (APAGADO) Lampara B (Y71 esta en ON/ENCENDIDO)
ON (ENCENDIDO) ON (ENCENDIDO) Lampara C (Y72 esta en ON/ENCENDIDO),
y tras 2 s, Lampara D (Y73 esta en ON/ENCENDIDO)
| #1
— — {70 ) ON (ENCENDIDO) durante la parada
] A1
- _|:m {71 )~ ON (ENCENDIDO) durante la operacién
#1
(05 ) {72 ) OM (ENCENDIDO) durante el procesamiento
{ m :'_ Medicidn del tiempo de procesamiento (2 s)
—ﬁ { "+ ON (ENCENDIDO) en la finalizacién del procesamiento
[ e
Q1| --Select—- | v | Q2| --Select-—- | v | Q3| --Select-—- | v | Q4| --Select— | v |
Q5 --Select-- v Q6 --Select-- v Q7| --Select—- ¥

I Respnnder] I Volver ]
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:

Mientras un producto pasa por un transportador, la sefial X0 esta en ON (ENCENDIDO).

Luego de que pase el producto (tras 3 s), la lampara A se pone en ON (ENCENDIDO). (Y70 esta en ON/ENCENDIDO por 1 s)
Luego de que pasen 5 productos, la lampara B se pone en ON (ENCENDIDO). (Y71 esta ON/ENCENDIDO)

Luego de que la lampara B se pone en ON (ENCENDIDO), el interruptor de confirmacion (X1) se pone en ON (ENCENDIDO).

kAl

m :I— X0 se enciende cuando se detecta que pasa un producto

~@ L
L
—ﬁl [ SET M1 :l— Establecer uma etiqueta de control

i

m " Contar el nimers de productos que pasan

-
B
{ Wi :"— Y70 esta en ON (ENCENDIDO) cuando pasa un producto.
-
kS

K10
Tn :}— Medir Ia longitud de |z indicacion ON (ENCENDIDO) (1 s)

—ﬁl [ R2T W1 | Finalizar Iz notificacién de productos que pasan
[H1] =
— W i :'— Motificar que han pasado 5 productos
—ﬂ ﬁl [ & :l— Restablecer el contador
[ e
Q1 --Select-- v, Q2 --Select-- v Q3| —Select—- v Q4 --Select-- v,
Q5 --Select-- v | Q6 --Select-- v |

I Respnnder] I Volver ]
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:

1) Cuando inicia la operacion, la lampara A se pone en ON (ENCENDIDO). (Y70 esta ON/ENCENDIDO)
2) La cantidad de produccion planificada se ingresa utilizando los interruptores digitales (X20-X2F). La cantidad
se transfiere al registro de datos DO cuando sea que se ingrese.
3) Los valores guardados en el registro de datos (DO, D1) se transfieren y actualizan continuamente en la
pantalla digital como se muestra a continuacion.
¥40-Y4F: Indica la cantidad de produccion planificada (DO)
¥50-Y5F: Indica la cantidad de produccion completada (D1)
4) Los interruptores digitales X30 a X3F se utilizan para ingresar la cantidad de produccion completada.
Cuando el interruptor de finalizacion de ajuste (X0) se pone en ON (ENCENDIDO), la cantidad de produccion
completada se transfiere al registro de datos D1.

SM400
— | { ¥ ) Indica el inicio de la operacién
SM400
— | [ m oo :I— Transferencia continua
{ Moy D0 m "H Indica la cantidad de produccién planificada
[ Moy O m "H Indica la cantidad de produccion completada
il
—| I [ M4 M :l— Transferencia pulsada
[ BN

* En este programa, la instruccion MOV se utiliza para la transferencia de datos.
* Para monitorear D0 y D1, utilice valores hexadecimales.

Q1|  --Select— |v| Q2| -—Select— |v| Q3| -—Select- |v Q4| -Select— |v|

[Respnnder] ’ Volver l
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Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:
1) Cuando inicia la operacion, la lampara A se pone en ON (ENCENDIDO). (Y70 esta ON/ENCENDIDO)
2) Se realizan las siguientes operaciones.
- La cantidad de produccion planificada A, que se ha ingresado utilizando los interruptores digitales (X20-X2F), se formatea
y se transfiere al registro de datos DO.
- La cantidad de produccion planificada B, que se ha ingresado utilizando los interruptores digitales (X30-X3F), se formatea
y se transfiere al registro de datos D1.
- Se comparan entre si los registros de datos DO y D1, y la lampara indica el resultado.
DO=D1: lampara B (Y71 esta en ON/OFF, ENCENDIDO/APAGADO)
D0=D1: lampara B (Y72 esta en ON/OFF;, ENCENDIDO/APAGADO)
D0<D1: lampara D (Y73 esta en ON/OFF; ENCENDIDO/APAGADO)

Eﬁuu { 170 3 Indica el inicio de la operacién

EH#IDD [ BIN K4%20 D0 ]H Recibiendo el ingreso de datos

[ BIN K4#30 D1 H  Compara e indica el resultade
SM400 T m 1 C v M
{ @ ] { w2z -
4 €@ (1m0
[ END H

Q1>  --Select- ¥ Q2>  -Select- v Q3> -Select- v|

I Respnnder] I Volver ]




k& 1-Program_Basics_fod_spa

= i e

MUITEY Prueba final 10

) 0o0c

Arrastre las instrucciones apropiadas para completar el programa que realiza las siguientes operaciones:
1) Cuando inicia la operacion, la lampara A se pone en ON (ENCENDIDO). (Y70 esta ON/ENCENDIDO)
2) Al comienzo, el nimero de produccion planificada 100 se guarda en el registro de datos DO.

3) Cada vez que se completa un producto, la siguiente informacion se guarda en los registros de datos.
D1: cantidad de produccion completada (contado en el borde ascendente de X0)
D2: cantidad de produccion planificada restante (D2=D0-D1)
La pantalla digital muestra los siguientes datos:
Y40-Y4F: valor en D2 (cantidad de produccion planificada restante (0 a 100))
¥50-Y5F: valor en D1 (cantidad de produccion completada (0 a 100))
¥60-Y6F: valor en DO (cantidad de produccion planificada (100))

j""*’fl']'] { 70 ) Indica el inicic de la operacian
[ MO¥P K100 D0 | Guarda la cantidad de produccién planificada
H[II [ PLE M0 o Detecta un preducto completado
H[II [ INC D1 | Cuenta la cantidad de produccién completada

m :I— Calcula la cantidad de produccidn planificada restante

BCD DO KAYED :l— Indica la cantidad de produccion planificada

BCD D1 K4Y50 | Indica la cantidad de produccién completada

1 ri1 i ri

BCD D2 K4Y40 H Indica la cantidad de produccion planificada restante

" =01 K100 ———— MO¥ K0 D1 ] Restablece la cantidad de produccién completada

END

[

Q1 --Select- v,

[ Respunder] [ Volver ]
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El programa de control indicado a continuacion es para la senie MELSEC-F y contiene instrucciones y relés especiales.
Arrastre las instrucciones apropiadas para completar un programa gue vierta agua caliente desde un dispensador de agua caliente:
1) Cuando inicia la operacion, la lampara se pone en ON (ENCENDIDO). (Y0 esta OM/ENCENDIDO)
2} En el borde ascendente del inicio de operacdn del dispensador de agua caliente (X0 esta encendide), se guarda *100" en la cantidad de dispensado de
agua estandar DO, y se gquarda "0" en la cantidad de salida de agua caliente D1.
(Restablecimiento de datos)
3) Selecciona la cantidad de salida de agua caliente.
En el borde ascendente de X1, la cantidad de salida estandar DO se guarda en la cantidad de salida de agua caliente D1.
En el borde ascendente de X2, la mitad de la cantidad de salida estandar DO se guarda en la cantidad de salida de agua caliente D1.
4} 5i se selecciona la cantidad de salida de agua caliente D1 y es 0 o mas, *+10" se afiade a la cantidad de salida de agua caliente D1 en el borde ascendente
de X3, luego el valor afadido se quarda en la cantidad de salida de agua caliente,
5) En el borde ascendente de la salida de agua caliente (X10), la lampara de vertido parpadea en intervalos de 1 s (Y1 se repite en ON/OFF;
ENCENDIDO/APAGADQO), y se cuenta el iempo de salida de agua caliente de 5 s (T0O).
6) Se detiene el parpadeo de la lampara de vertido tras contar el tiempo de salida de agua caliente (TO).
Mao0n
0} { YO }_ Indica el inicio de la operacion
¥ooo
] —y [ m ‘H Detecta el comienzo de X0
K _rill? [ SET M :l_ Ajusta la etiqueta de seleccién de cantidad de vertido
[ Moy K100 po | Guarda la cantidad de salida estandar
[ MOy k0 D1 Restablece la cantidad de salida de agua caliente
I':'I] HEIIIIZH - Cuando X1 se pone en OM (EMNCENDIDO], la cantidad de salida estandar
17—t il L ad 1 se quarda en la cantidad de salida de agua caliente.
A002 r @ T Cuando X2 se pone en ON (ENCENDIDO), la mitad de la cantidad de salida
" e L estandar se guarda en la cantidad de salida de agua caliente.
—[ Q4 :I—| I—[ "5 :l— 51 la cantidad de salida de agua es 0 o mas, afiade *10" a la cantidad de
#0110 - salida de agua caliente al encendido de X3.
48 | L PLE M2 :l_ Cuando X10 se pone en ON (ENCENDIDO), restablece la etiqueta de seleccién
M2 - de la cantidad de salida de agua caliente.
81 i L RET 1 :l_ Cuando X10 se pone en ON ?ENCENDIDCI}, establece la etiqueta de
r salida de agua caliente.
i Ma01a L SET M3 :l_ La lampara de vertido parpadea
2 1 I} {001 -
(06 — Cuenta el tiempo de salida de agua caliente (5 s)
Ta
62 —I [ RsT M :I— Luego de completar el recuento, restablece la etiqueta de salida de agua caliente
B4 B END ]+
Q1 --Select-- ¥ Q2| --Select-- Y| Q3| --Select-- Y| Q4| --Select-- Y|
Q5 --Select-- ¥ | Q6 --Select-- Y|
’ Responder l ’ Volver ]
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Ha completado la prueba final. Sus resultados son los siguientes.
Para terminar con la prueba final, vaya a la pagina siguiente.

Respuestas correctas: 11

Total de preguntas: 11

Porcentaje: 100%;

‘Enntinuar‘ ‘ Revisar ‘

Felicitaciones Aprobé.
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Ha completado el curso sobre PLC Conceptos basicos de Programacion.

Gracias por tomar este curso.

Esperamos que haya disfrutado las lecciones y que la informacion
recibida en este curso le sea (til en el futuro.

Puede revisar el curso las veces que desee.

Revisar | | Cerrar




